

# 政协委员建言献策 助力社区垃圾分类

□通讯员 黄倩倩

为巩固和深化8月垃圾分类民主监督的成果，推进政协委员切实发挥民主监督的工作实效。11月20日，宝山路街道政协委员联络组一行来到社区开展“垃圾分类”专项民主监督活动，区政协委员联络工作室副主任姚建伟应邀参加活动。

政协委员们先后参观了包运大厦、会文大楼和青蓝国际政协委员社区联络室，对街道垃圾分类工作进程中高层撤桶案例、志愿者团队力量、居民自身素质提升等起重要因素的关键词，进行了深入了解和探讨。

参观结束后，街道党工委副书记、纪工委书记、监察办主任俞甬冬主持召开了“扎实推进垃圾分类、合力建设品质宝山”政协专项民主监督专题会议。街道政协社区联络组副组长、街道侨联主席江峰首先向政协委员们介绍了2019年街道政协垃圾分类暗访工作情况，并针对查找的问题提出五条建议意见：一是加强居委、物业、企业和社会各方的学习交流与互动；二是根据不同的垃圾类别，采取合适的清运方式和时间；三是垃圾分类既要坚决执行，具体方法上又要因地制宜；四是社会



政协委员们对街道垃圾分类工作建言献策

媒体要加大对垃圾分类宣传的力度；五是利用上海智慧城市管理体系，将垃圾分类纳入到城市精细化和网格化管理网络中。

随后，街道办事处副主任蒋泽介绍了2019年街道垃圾分类工作的推进情况，提出下一步工作打算，包括巩固“上海市生活垃圾

分类示范街镇”创建成果，控制辖区内公共投放点数量、推进定时定点投放工作，推进生活垃圾智能化硬件改造，继续推进两网融合线上回收网络。

会上，政协委员们就垃圾分类工作纷纷建言献策。比如，有委员就建议将扬波大厦、

包运大厦、广盛公寓等优秀垃圾分类案例编撰成册，形成可复制、可推广的“成功样板”；有委员建议让工作在一线的垃圾分类志愿者走进学校，为师生们上课，帮助学校在垃圾分类工作上多做贡献多出力；还有委员建议“人防+技防”双管齐下，通过对数据做分析，形成更加精细化的管理模式。

街道党工委副书记、办事处主任胡建文，对政协委员们积极参与垃圾分类工作表示感谢，并对宝山路街道在保持现有工作成效、进一步加强常态长效、提升市民垃圾分类自觉性及单位场所垃圾分类的有效性方面提出了努力的思路，希望能尽快将委员们的好建议落地实施，推动街道垃圾分类工作的持续完善与城区品质的提升。

最后，区政协委员联络工作室副主任姚建伟肯定了政协委员们参加联络组活动的积极性，确保了协商与基层治理的有效衔接，表示今后将对联络组制度上作安排，一是要将政协工作纳入人大党建的党建格局中去；二是将政协委员的人才优势纳入基层社会治理中去。通过协商的议题、民生的需求、项目的对接，体现出政协工作的实效，为宝山社区发展贡献智慧和力量。

## 社区要闻

### 青春党课说初心 点滴感悟话使命

宝山路街道举办“不忘入党初心，践行青春使命”主题教育专场活动

□记者 朱杰 通讯员 刘哲 程珊瑚

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育高质量开展，11月7日下午，宝山路街道“90后青春党课讲师团”携手辖区内优秀青年党员于社区文化活动中心开展了一堂活力满满的青春党课。

静安区税务局第一税务所、上海市第六十中学、中国电信集团有限公司党校受邀参加活动，宝山路街道党政班子成员、街道各办主任、驻区单位青年党员、社工等120余人出席。活动现场，6位青年党员以初心使命和责任担当为题，从身边事、心里事出发，用TED演讲的方式，分享他们在新历史机遇下，争做“守初心、担使命”时代青年的成长心得。

#### 窗口服务为百姓 夯实技能担使命

来自街道社区事务受理服务中心的90后青年党员杨静首先登场，她以一首雷锋所写的诗作为开场白，讲述了一名基层青年党员的使命担当。作为一名窗口工作人员，杨静的主要工作就是接待办理业务的居民。从刚走上工作岗位时的羞涩，到现在对居民的提问对答如流，6年的工作经历，让她实现了从“小白”到“达人”的完美蜕变。在演讲中，她说作为一名社区基层青年党员，就要像雷锋那样，做一颗小小的螺丝钉，在社区里持续发光、发热。

2018至2019年度是税务系统的改革年，作为静安区税务局第一税务所的一员，95后青年党员王冠杰紧跟税制改革，把钻研好每一个环节、算好每一个数字作为自己的工作守则。面对日均2000多的叫号量，深夜里办税服务厅灯火通明的状态成为了阶段性常态，对此王冠杰毫无怨言。他说：“只有永葆踏石留印、抓铁有痕的精神，才能为我们践行使命提供不竭的动力。”

#### 新老党员树风范 教书育人勇担当

作为一名基层公务员，来自街道党政办



青年党员与街道领导合影

的金航有着别人羡慕的“铁饭碗”，同样，三十而立的他也有着“轻熟”年龄段群体共有的烦恼与压力。面对工作生活中的难，他很快从父辈、从身边的榜样中获得了坚守的力量。演讲中，金航提到了社区公益达人白玛龙珍，今年已是79岁高龄的白玛奶奶，仍然活跃在志愿公益舞台上。无声的表率让处在人生路口的青年党员们明白：无名才是真正的荣耀，为了理想能坚持、不懈怠，好好干、多贡献，才能创造无愧于时代的人生。

叶子是上海市第六十中学一名新入职的90后音乐老师，她用一段悠扬的钢琴曲开启了演讲。在学校组织“开学第一课”文艺汇演中，叶子被安排负责《我和我的祖国》团队合唱。排练期间，叶子发现，同学们虽然背下了歌词，也唱对了音调，但少了些发自内心的情感。演出临近，她着急地向带教师傅请教。而师傅却和她聊起了教师的职责——相较于传授知识，更重要的是学会育人。叶子深受启发，在接下来的排练中，她从歌曲的诞生背景出发，以讲故事的方式和学生们交流，充分调动了大家的爱国情感，演出获得圆满成功。“开学第一课”的成功开启，也让她更加懂得了作为一名教师的使命担当。

#### 扬文化自信精神 挑“小巷总理”重担

在中国电信集团有限公司党校工作的90后青年党员陈芃丰，目前从事企业培训方面的工作。受家庭教育的影响，她从七岁就开

始练书法、画国画，至今未曾间断。常年的累积让陈芃丰对源远流长的中华文化更加热爱，同时也树立了自己传承中华文化、提升文化自信的职业理想。陈芃丰结合自身优势，以微党课的形式，将书法、国画与中国传统文化的关系作为切入点，分享中华文化的内在生命力与多样性，让聆听微党课的青年党员们进一步增强对中华文化的认同和自信。

静安区最年轻的“小巷总理”、90后新宝通居民区党总支书记黄达蓉，用情景再现的方式讲述了自己两年多的成长历程。她说居委工作就是服务好居民，可是“百姓百条心”，说来容易做起来难。但遇到困难，黄达蓉从没想过退缩，向居委老干部讨教经验、及时总结、用心落实成了她的工作秘诀。今年，垃圾分类成了居民区的头等大事，面对高层撤桶的任务，黄达蓉带领全体居委干部统一思想，从调研居民意见到联合街道多部门商讨解决方案，最终圆满完成了这一重任。她说有坚实的上级部门做后盾，有可靠的区域化党建做依托，有团结的两委班子打配合，有前赴后继的居民受感召，肩上的使命就变成了甜蜜的行囊。

80后的街道办事处副主任朱民珏在作点评时谈到，6位青年党员通过青春党课的舞台、以TED演讲的创新方式，传达了青年党员的服务、钻研、坚守、传承、弘扬和担当，让现场的听众都深受感动和鼓舞。每一个故事都是青年党员对“初心”和“使命”最好的演绎，希望他们在今后的工作中再接再厉，不忘入党初心，践行青春使命！



## 社区快讯

### 文体团队同台竞技 展现社区文化风采

□通讯员 管佳玉

11月21日下午，一场以“搭建发展平台展示个性特长、亮出艺术风采放飞缤纷梦想”为主题的才艺展示，在街道社区文化活动中心8楼多功能厅如期举行。

由三名专家组成的一组评审组，对各支团队的表现从整体形象、精神风貌、表演效果、表演内涵、基本功等方面进行了综合评判。同时，另一组专家组则根据《宝山路街道文体团队评估定级评分标准》，对各支参赛团队的相关资料进行评审。

据了解，此次社区文化体育团队评估暨才艺汇演活动的举办，是为了进一步响应“坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛”的要求，以“贴近百姓，反映生活，更好提升群众文化素养，发展有社区特色的文化建设、人才建设、队伍建设，让街道及居委团队‘双美服务到各个领域’为目标。

活动现场，舞心缘舞蹈队的《中国脊梁》、友情越剧队的《红色医生》、民乐队的《浦江韵》、鸿韵合唱队的《游子情思》、锦霖拳舞队的《气韵舞蹈》、国标舞队的《美好生活》、霓裳羽衣时装舞蹈队的《江南雨》、“绿骑士”队的《感恩的心》、踢踏舞队的《追梦》、词韵诗魂朗诵队的《读中国》……来自社区文化活动中心所辖的25支文体团队逐一登上舞台，展示各自的风采。

最后按照得分高低，本次评审选出了精品团队1个、优秀团队2个、甲级团队4个、乙级团队7个、丙级团队9个。街道将根据评审结果，通过搭建师资配送、文艺展示交流平台等，分别给予这些文体团队相关扶持。

宝山路街道按照“以评促建”的总体思路，通过文体团队评估和才艺汇演活动，展示了最美文化志愿者风采，通过总结成绩、鼓励先进，形成典型示范，不断引导和推动群众文体团队由活动型向功能型和公益型发展，充分发挥了群众文体团队在打通辖区公共文化服务“最后一公里”中的作用。



玫瑰知音沪剧队表演节目《红玫瑰》